

每人每月300元 象山给首批42名 优秀基层工会主席发津贴

本报讯 通讯员张彩萍报道 “这不仅是一项荣誉,更是一份理解,一个鼓励,一种尊重。”宁波全力机械模具有限公司工会主席马美云,在领取了基层工会主席岗位津贴后感慨地说。

与马主席一起享受到岗位津贴的还有其他41名基层工会主席。象山县总会在非公企业中实行工会主席岗位津贴制度,经过一年的推行,诞生了首批优秀基层工会主席,目前,42名优秀基层工会主席的岗位津贴的申领和发放工作已全部完成。

基层工会主席津贴制度是象山县总工会为调动非公企业工会干部的工作积极性和主动性,进一步推进基层工会组建工作而推出的一项新举措。象山县已建工会的非公企业有1800余家,这些企业的工会主席大多由员工代表直选产生,但绝大多数

兼任了行政职务。他们当中,有的日常工作繁重,很难主动开展工会工作;有的做了大量工作,却没有任何报酬,造成全县非公企业工会发展不平衡的情况。

“我们的目的就是想通过这种激励机制,让工会主席成为企业中‘有头有脸’的领导者,让想当工会主席的人有机会,让有能力的工会主席能干成事。”象山县总工会基层部负责人表示。

工会干部如何才算“干得好”?象山县总工会结合“模范型企业工会创建标准”和“十佳企业工会”创建标准,对企业工会“维护、建设、参与、教育”四项职能的发挥情况进行考核。凡是当年度被评为“模范型工会”、“十佳工会”的企业工会主席按每人每月300元(全年3600元)一次性付给岗位津贴并进行通报表彰。

临安10户工会会员家庭 共获9万元意外保障金

本报讯 通讯员周国军报道 近日,临安市今年首批工会会员意外伤害及家财损失保障金共计9万元全部发放到位,10户工会会员家庭受益。

据了解,杭州市总工会和临安市总工会两级工会开展的工会会员意外伤害及家财损失保障,是工会组织为全市工会会员免费

提供的保障项目,工会会员不需缴纳任何费用,根据意外伤害程度和家庭财产损失的不同情况,可获得最高达2万元的意外保障金,增强了工会会员的抗风险能力。2012年该保障政策实施以来,全市92户工会会员家庭共获得保障金49.75万元。

工会干部植树忙



“清明时节雨纷纷”,工会干部植树忙。日前,衢州市总工会组织工会干部来到衢江区大洲镇东岳村一个荒山坡,与镇干部一起冒雨种下了20多棵桂花树。在这之前,市总工会还组织全体工会干部开展清扫垃圾、清理河道等活动。

毛朝阳 摄

练好内功促转型升级 ——长兴县首届职工技能运动会纪实

记者张跃鸣报道 数控车床、维修电工、叉车、卷绕、中式面点……近日,虽然天公不作美,滴滴答答下起了雨,但依然难挡近300名来自长兴县各乡镇、企业参赛选手们的比赛热情。

据长兴县总工会党组书记、工会主席王晓瑜介绍,“此次职工技能大赛,县、乡镇、企业、班组‘四级联动’,时间跨度一年,全年共设34场比赛,其规模创长历之最。而目的则是为了更好地贯彻落实县委县府提出的‘工业强县、产业兴县’战略,夯实人才基础。”

比赛当天9时30分,长兴技师学院千人大会堂里,黑压压坐满了人。在一个简短的开幕仪式后,随着到会嘉宾——湖州市政协副主席、市总工会主席钟鸣的一声令下,比赛正式开始。

本次赛事,为了做到“生产、比赛”两不误,组委会特意设置了“分赛场制”。

作为主赛场的技师学院设有数控机床、维修电工两个分赛场。记者首先来到了位于一楼的数控机床比赛现场。

据赛场总裁判长施铁明告诉记者,本次比赛参赛选手都需参

加“文考和武考”两场考试。

文考指的是理论考试,武考则指现场操作。经综合评分后,由高到低排序,评出第一、二、三等奖。

指着现场跃跃欲试的25名选手,施铁明说,“可别小看了他们,他们考的可都是高级技工的水平。”也因如此,本场考试的试卷是组委会特意请专家设题,事前严格保密。

那边数控车床的比赛正在紧锣密鼓地展开,而这边维修电工的比赛也是进行得如火如荼。

据技师学院老师、本场比赛

的分裁判长朱峰峰介绍,本次比赛与以往最大的不同是除了“接线控制线路判断、元器件选择、电路故障排除”等常规项目外,新加入了“横、平、竖、直”等工艺要求,甚至将电工接线后的“线头”是否毛糙等“细节”也都列入了考核内容。

“养成了良好的个人习惯,是一个技师应具有的基本素养。”朱峰峰说。

现年34岁的伊通有限公司选手朱兵认为,比赛主要靠的还是平时的积累。他并不否认临场发挥的重要性,但主要还是要放平自己的心态。

这位去年的“叉车冠军”表示,

自从参加了技术比武,感觉生活充实了许多。他说:“无论今年最终是否拿冠军,自己都不会停下努力提升技术的脚步。”

截至当天下午5点,本次比赛,除企业组外,共决出了一等奖4名,二等奖8名,三等奖12名。

值得一提的是,这些获奖者,根据县总工会、县人力社保局下发的《长兴县企业技能人才自主评价标准化体系工作方案》的规定,除了获得相应的奖金和技术等级证书外,部分选手还可享受企业自主评价的级别待遇。换句通俗的话说就是“涨工资啦”!

钱海军劳模工作室 入选慈溪首批“劳模示范岗”

日前,慈溪市总工会命名“劳模示范岗”,以劳动模范钱海军等名字的8个劳模岗位获得授牌。

在此次评选中,以“万能电工”钱海军的名字命名的钱海军劳模工作室当仁不让成为慈溪市首批“劳模示范岗”之一。钱海军是慈溪市供电公司客服中心的一名社区经理,自1999年加入社区义工以来,已经义务为孤寡、空巢老人等弱势群体提供免费的电力维修服务16

黄岩供电清明祭奠革命先烈

黄岩烈士陵园庄严肃穆,英雄烈士长眠于此。4月3日清晨,黄岩区供电公司党、团员在烈士墓前默哀肃立,以此表达对抗战英烈的深切缅怀之情。

黄岩烈士陵园位于九峰山杨梅坪头,公司党、团员们沿着600余石阶到

达陵园,向革命烈士纪念碑敬献花圈,并向烈士纪念碑三鞠躬,以表达对革命烈士的崇高敬意和深切怀念。大家认真瞻仰革命前辈战斗历程介绍碑文和革命烈士英名录,接受了一次深刻的爱国主义和革命传统教育,进一步增强爱

岗敬业、创先争优的热情。

今年是抗战胜利70周年,黄岩供电公司清明前开展“祭奠革命先烈”活动,烈士们的英勇事迹激起了大家发自内心的敬意。他们表示,要铭记抗日烈士的英勇事迹,从革命历史中汲取精神动力,以饱满的热情投入到工作中,为电力事业发展贡献自己的力量。

蔡婷

需要更换的设备及用电注意事项进行详细讲解。志愿者们还主动上门,为一些上了年纪的住户检查和免费更换灯泡、插座等。

马溪社区居民对志愿者给予高度赞赏,纷纷对他们竖起了大拇指。

韩斐

债权转让公告

温州银行股份有限公司已将合同号为730002013个贷字00193号、730002013个贷字00201号、743002014个贷字00027号、733002013个贷字00143号、733002013个贷字00149号、733002012个贷字00425号、733002012个贷字00426号、707002013个贷字00053号、707002013个贷字00054号、802002014个贷字00242号、802002014个贷字00257号、726002013个贷字00135号、704002013个贷字00040号共13笔债权及相关权益转让给浙江省浙商资产管理有限公司,并将此事通知各借款人、担保人及相关责任人。债权转让双方现公告要求各“义务人”立即向浙江省浙商资产管理有限公司履行合同约定或法院判决的全部义务。

温州银行股份有限公司
浙江省浙商资产管理有限公司
2015年4月7日

从卖人情脸面到讲规程原则

余杭工会力推工资集体协商提质增效

举办的企业工资集体协商培训班上,下属社区工会的工作人员们认真地边听边记。

听说区总工会特意派了工作人员现场指导,高地社区工会主席徐永明一大早就带着工会协管员来到培训班现场。高地社区聚集了大量服装企业,除了单建工会的企业外,社区联合工

会下面还有50家企业。

徐永明说,往年,企业工资集体协商也能顺利完成,但是很多时候是凭着自己这张“熟脸孔”来开展。今年,区总工会下发文件,着力推进工资集体协商提质增效,社区工会工作者一定要掌握协商工作操作规程的“一招一式”,接下来开展工作才会有底气。

据悉,今年1月初,余杭区总工会启动工资集体协商工作,将工作重点落在提质增效上,在乡镇、街道和开发区积极培育工资集体协商提质增效示范点。区总工会也将组织组织现场观摩会,提高职工协商代表的实战能力。

感受娘家的温暖

武义1.4万余名职工 享医疗互助保障

本报讯 通讯员余德瑞报道 今年3月份,浙江三美化工股份有限公司一线职工王韶波因患肉芽肿性炎症住院治疗,花费了4万多元医药费,使原本并不富裕的家庭更是雪上加霜。

好在王韶波参加了武义县职工医疗互助保障活动,按照活动补助办法及标准,除了社保报销之外他还获得了1700元的医疗保障金。王韶波感到由衷的欣慰,他说:“虽然钱不多,但很温暖,感受到了工会组织对我们职工的关怀。”

近年来,武义县总工会为了做好职工医疗互助保障工作,及时组织前期调研,了解掌握企业职工的参与积极性

和企业主对此项工作的支持力度,探讨开展此项工作的重点和难点,学习了解职工医疗互助保障相关政策,借鉴兄弟县市的经验和做法,制订实施方案,出台操作流程,明确互助保障活动目的、范围、对象、手续、标准和申请给付,提升服务质量,去年12月正式启动职工医疗互助民生工程。

据悉,截至目前,全县751家机关事业单位、国有企业和重点企业共计1.4万余名在职职工参加了职工医疗互助保障活动,短短几个月已有28名职工从中受益。有效缓解了患病职工的经济负担,受到广大职工的欢迎和认可。

工会女职工用心服务见成效—— 女职工撑起得力集团半边天

记者王海霞 通讯员王鹏报道 在宁波得力集团,有支强大的巾帼队伍:全国“五一巾帼标兵”王玉静、宁海县劳动模范严亚飞、62名集团巾帼标兵……她们在企业的发展壮大中发挥着“半边天”不可替代的作用。日前,省工会女职工委员会在调研中,为得力集团工会女职工委员会创新工作点赞。

得力集团女职工多,孩子也多。针对不同年龄段的近千名宝贝,女职工委设计了不同的关爱载体。如设立爱心母婴室,为妈妈和小宝宝们提供私密安静的休息环境;举办暑期亲子活动,为外来女职工子女安排短途旅行、文体活动等。

得力集团女职工委的用心服务,赢得了集团女职工的好评。2014年,得力女职工凭借其出色的工作成绩与全国其他省市的9家企业成为“全总女职工工作联系点”。

深情缅怀先烈



清明节期间,诸暨市烟草专卖局工会组织20余名工会干部来到诸暨市烈士陵园,凭吊为革命事业英勇献身的先烈,缅怀革命英雄的丰功伟绩。

通讯员王栋 摄

进一步推进学习型机构建设 省家具与五金研究所开展阅读活动

本报讯 吴婷桦报道 近日,省家具与五金研究所积极响应上级部门号召,开展“书香质监”阅读活动,提升了职工的专业素质和人文修养。

积极开展“开卷有益,汇聚正能量”为主题的征文活动,踊跃投稿,全所上下形成了一股读书风。

加强学习交流,通过专题会议、部门内部交流培训、信息宣传栏、网站宣传等方式开展集中学习与自我学习,鼓励全体干部职工坚持进行政治理论和业务理论的学习,加强自身修养。

得力集团女职工委出谋划策,为公司近4000名女职工搭建基层员工“学历+技能”双证制培训,中层干部人力资源优化培训等平台,激发女职工学习热情,鼓励女职工提升职业素养。

去年,共有700人次完成MBA课程培训,“学历+技能”培训100人次,中高层素质拓展400人次,基层管理人员对口培训3000余人次。在公司“状元360”技能大赛中,女工委连续两届组织女职工向男同胞们“下战书”。

得力集团女职工委的用心服务,赢得了集团女职工的好评。2014年,得力女职工凭借其出色的工作成绩与全国其他省市的9家企业成为“全总女职工工作联系点”。

临安供电公司志愿者走进马溪社区

3月31日,国网临安市供电公司志愿者来到马溪社区,参加爱心服务日活动。

知识,发放安全用电、节约用电的宣传资料以及便民服务卡。在现场,碰到家中有用电问题的住户,志愿者们就上门进行检查,对于

需要更换的设备及用电注意事项进行详细讲解。志愿者们还主动上门,为一些上了年纪的住户检查和免费更换灯泡、插座等。

马溪社区居民对志愿者给予高度赞赏,纷纷对他们竖起了大拇指。

韩斐